



Как заполнить эту кучу документов? Даже папа голову сломал!

## ГОРЯЧЕЕ ЛЕТО 24-ГО

Максим ЧИЖИКОВ

■ Для кого-то лето - отпускной сезон, а для абитуриентов и их родителей - вступительно-волнительный. 20 июня - начало подачи документов в российские вузы.

### ЕГЭ СО ВТОРОЙ ПОПЫТКИ

Пока можно спать спокойно: глобальная реформа высшего образования - отказ от бакалавриата - начнется только с 2025 года. Тогда и будет повсеместно введено разделение на высшее и высшее специализированное образование. Магистратура сохранится, но ее формат существенно изменится. Кроме того, планируется увеличить стандартный срок обучения с четырех до пяти с половиной лет. Пилотные проекты в шести ву-



Зая вылечит зайку, если поступит на ветеринара.

Олег РУКВИЛЬНИЧ / Kramedia.ru



КУДА ПОЙТИ  
НА БЮДЖЕТ

Россия  
620 тысяч мест  
(+1,8 тысячи)

Беларусь  
30 тысяч  
(+3 тысячи)



■ С 1 мая в России заработали новые правила поступления в вузы по целевой квоте.

Предложения от работодателей формируются на сайте «Работа в России», там же сразу можно увидеть перечень требований к кандидатам.

- Например, он должен быть выпускником профильного класса, победителем или призером конкурсов, проводимых заказчиком целевого обучения. Это уже такая точ-

### КВОТА, ПЕРЕЙДИ НА ФЕДОТА...

ная, индивидуальная работа, - объяснял министр науки и высшего образования России Валерий Фальков.

Сайт «Работа в России» интегрирован с суперсервисом «Поступление в вуз онлайн», через который подаются документы.

Любой абитуриент, подходящий под критерии заказчика, сможет подать электронную заявку через портал Госуслуг одновременно с заявлением

о приеме в институт. Вот только заключать договор он будет уже после зачисления. Абитуриент сможет подписать только одно соглашение, с одним заказчиком и для одного вуза.

По окончании учебы в институте молодой специалист должен будет отработать на выбранном предприятии не меньше трех и не больше пяти лет в соответствии с полученной квалификацией.

Расширяется по новому за-

кону и список потенциальных работодателей. До этого он был ограничен министерствами, ведомствами и госкорпорациями. С 2024 года в перечне также появятся: резиденты особых экономических зон и ТОР (территорий опережающего развития), Арктической зоны, свободного порта Владивосток, организации, работающие в «Сколково», международном медицинском кластере, инновацион-

ных научно-технологических центрах, технополисе «Эра». И если раньше целевик был обычно приписан к родному региону, то теперь и география расширяется: выпускники школ могут откликаться на предложения по всей стране.

Также новые правила обязывают работодателя оказывать студентам меры поддержки: обеспечивать жильем, оплачивать дополнительное обучение, предоставлять возможность пройти практику в компании.

### ВЫУЧИЛСЯ - ОТРАБОТАЙ

■ Россияне по итогам ЕГЭ могут поступить на бюджет в Синеокою. Но не все.

Если бесплатная квота для белорусов в российских вузах уже стала нормой, то абитуриенты из России впервые смогут поступать на бюджет в Синеокою по результатам ЕГЭ. Для них выделено 826 мест по 125 специальностям во всех регионах. Ранее они могли учиться бесплатно, только если сдавали ЦТ. А так, по итогам ЕГЭ, имели право претендовать лишь на платную форму образования.

Спрос, особенно у ребят из соседних регионов, будет. Но есть немаловажный нюанс. По словам министра образования РБ Андрея Иванца, поступление на бюджет для россиян предусматривает те же обязательства, что и для сыбров, - а это двухлетняя обязательная отработка на

предприятиях республики после окончания вуза:

- Это отдельные места, на которые белорусы претендовать не могут. Но если они не будут заполнены, то перейдут на общий конкурс для наших студентов, сверх цифр приема. Конкуренции тут не будет.

Квоты для сыбров в России сохранили на прежнем уровне - 1,3 тысячи человек. Что касается тех, кто на нее не претендует, но хочет учиться в наших вузах, то, как и последние несколько лет, они смогут поступать по результатам своих экзаменов.

Наибольшей популярностью у белорусской молодежи пользуется прикладная математика. На втором месте лечебное дело, а на третьем - менеджмент.

Среди наиболее востребованных вузов Санкт-Петербургский государственный университет, Высшая школа экономики, Московский физико-технический институт.

### ПО-БРАТСКИ

### ЦЕЛЕВИКИ - В ПРИОРИТЕТЕ

### ЧТО В РЕБЕ?

■ Второй год подряд выпускная кампания у белорусских школьников организована по новым правилам.

Вместо четырех экзаменов они сдают два централизованных. ЦЭ стал одновременно выпускным для одиннадцатиклассников и вступительным при поступлении в институт. Но чтобы попасть в вуз, абитуриентам нужно также пройти ЦТ.

Нынешняя вступительная кампания в Синеокою началась еще 20 марта с регистрации на Централизованный экзамен. Первый ЦЭ - по любому предмету на выбор - выпускники школ сдавали 27 мая. Второе испытание - по белорусскому

или русскому языку - состоялось 30-го. В эти же дни прошло Централизованное тестирование. Кроме того, ЦТ по выбору проведут еще 3 и 6 июня.

Нововведение коснется в этом году целевиков: у них появился нижний порог среднего балла аттестата или диплома колледжа для поступления - не ниже 7. Кроме того, прием таких абитуриентов вынесен за рамки основной кампании.

Также ребятам, которые нарушили правила сдачи ЦЭ, теперь не придется ждать целый год, чтобы пересдать его. Даты второй попытки - 19 и 21 августа. Поступить в вуз такой выпускник, конечно, уже не сможет, а вот пойти в колледж - вполне.